
Objectif général: Ecrire un texte court en respectant des consignes.

Objectifs spécifiques: l’enfant doit être capable de:
_ Inventer un plan d’une maison
_  s’aider d’un texte pour écrire (structure)

Matériel: texte. Cahier de littérature, feuille d’expression écrite

Situation d’apprentissage

Déroulement
Que fait

Consignes/intervention du maître
Org° de 
la classe

durée trace
Différenciations 

possiblesL’enseignant L’élève

1

Explique la consigne 
d’écriture
Aide et guide les enfants 
qui auraient des 
problèmes pour écrire.

Dessine un plan
Ecrit un texte 
en s’aidant du 
texte lu. 

Nous allons utiliser ce que nous avons 
étudier lors due la visite du palais de la 
Bête pour écrire également un petit texte. 
Vous devez inventer un plan de lieux, puis 
raconter le parcours, dans cet endroit, d’un 
personnage choisi (donner des plans ou des 
images)

Coll 5’
Feuille 

d’expression 
écrite

Longueur du 
texte 
demandé
Plan proposé 
ou non

2 Corrige les premiers jets
Après avoir compléter la tempête de mots 
et votre plan, vous devez écrire votre 
premier jet.

Ind 20’
feuille 

expression 
écrite

3
Dit les consignes. Guide 
l’écriture du deuxième jet Réécrit, corrige.

Vous allez corriger votre texte selon mes 
indications.
Votre texte doit être cohérent. Attention. Si 
vous lisez à la classe, les autres doivent 
bien le comprendre.

Ind’ 30’
Feuille 

d’expression 
écrite
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Fiche de préparation
Matière: Littérature Niveau: CM2


